

У КАРТЫ ТИХОГО ОКЕАНА

Информационно-аналитический бюллетень №16 (214)

Что происходит на Корейском полуострове?
Оценки, прогнозы, рекомендации.



Отдел изучения международных отношений
и проблем безопасности
ИИАЭ ДВО РАН

ОГЛАВЛЕНИЕ

Дарин В. Л. Вступительное слово.....	3
Взгляд изнутри: позиции и ар-уместации участников конфликта	
Минин В. Ю. Взгляд изнутри: позиция КНДР.....	5
Толстокулаков И. А. Взгляд изнутри: позиция Республики Корея.....	11
Реакция соседей	
Агафонов И. В. О позиции России в связи с произошедшей 23 ноября 2010 г. артиллерийской перестрелкой между КНДР и Республикой Корея.....	21
Кожевников А. Е. Китай и кризис на Корейском полуострове.....	26
Севастьянов С. В. Оценка американских подходов к обострению обстановки на Корейском полуострове.....	38
Мозговой И. В. Реакция Японии на события на острове Ёмпхэндо.....	43
Последствия и угрозы безопасности региона	
Фокин Н. И. Война на Корейском полуострове: экономические последствия и причины.....	47
Козловский В. В. Проблема Корейского полуострова и возможные пути её решения.....	55
Сокращённая стенограмма дискуссии на «круглом столе».....	59
Комментарий эксперта	
Михеев В. В. Северная Корея. Операция «прикрытие» вместо операции «преемник».....	72

зонных переговоров. инант волнообразного то лишает тактику си.

внутриполитическая жтивы в этот вывол. ировать вождю свою этому все-таки какая- ки нового ядерного

зя в шестисторонний ческие инъекции олдолжит играть на теме кой помощи.

исторонки» реальных – не компромисеный литического времени

его попытки можно ена, столетия начала ния, как закреплено в Сена» – официальное

ОЦЕНКА АМЕРИКАНСКИХ ПОДХОДОВ К ОБОСТРЕНИЮ
ОБСТАНОВКИ НА КОРЕЙСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

Оценку американской позиции целесообразно начать с рассмотрения Обзора политики США в области ядерного оружия от 2010 г. (The Nuclear Posture Review of 2010) – одного из ключевых документов правительства США, характеризующего политику страны в сфере безопасности. Среди наиболее значимых моментов, внесённых в этот документ с приходом к власти администрации Б. Обамы, можно выделить следующие:

- США берут на себя обязательство не применять ядерное оружие против государств, не владеющих ядерным оружием, подписавших договор о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО) и строго придерживающихся его принципов;
- подчёркивается важность предотвращения распространения ядерного оружия и ядерного терроризма;
- декларируются планы администрации задать новый импульс развитию ядерного комплекса США.

В документе в целом отражены позитивные перемены в американских подходах к данной проблематике с приходом к власти администрации Обамы, что выразилось в том числе и в подписании с Россией нового договора о сокращении ядерного оружия, хотя с его ратификацией у Демократической партии могут возникнуть сложности.

В то же время обратной стороной обещания не применять ядерное оружие против государств, подписавших и придерживающихся принципов ДНЯО, является тот факт, что Вашингтон оставляет за собой право нанести ядерный удар по КНДР и Ирану.

При этом, хотя отношения существенно улучшились, делая смысле того, какая из этих стратегическую угрозу с точн распространения, Вашингтон сле этого у него достаточно оснований

Кроме того, надо учитывать угрозы Вашингтон уже ведёт д Афганистане, а согласно доктрина США способны эффективно вести боольшую в удалённом от США/ Американском континенте). В прот синдром имперского перенапряже место уже длительное время. Так, морской пехоты США несут боев который превосходит установленн на поддержании требуемого у подразделений. К тому же это государственный бюджет США (Об сократить его огромный дефицит. н

Теперь рассмотрим возможи ликвидации ядерных программ КНД

1. Иракская (военное изложенных аргументов не устраня через принятие резолюций Со

2. Ливийская (усилен одновременном наращивании угрози по ядерным объектам КНДР) – её пр

3. Украинская (предлос гарантий безопасности и экономиче программ развития ядерного оруж арсенала). Этой позиции придержива

Россия же предлагает усилие тяжести в шестисторонних перегов полуострова от Ливийской к Украин

* Севастьянов Сергей Владимирович, профессор кафедры мировой экономики и экономической теории ВГУЭС, доктор политических наук.